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ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΩΝ 15 ΧΡΟΝΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ 

Κύριε Κοσμήτορα,

Κύριοι Πρόεδροι,

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Αγαπητοί φοιτητές και φοιτήτριες,

Κυρίες και κύριοι,

Με ιδιαίτερη χαρά αποδέχθηκα την πρόσκληση του Προέδρου, καθηγητή κ. Χατζόπουλου, να χαιρετίσω, ως εκπρόσωπος των Πρυτανικών Αρχών, την επιστημονική ημερίδα του Τμήματος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών, η οποία οργανώνεται με την ευκαιρία της συμπληρώσεως 15 ετών από την ίδρυσή του.

Το Τμήμα Πληροφορικής ιδρύθηκε αρχικά με αυτό τον τίτλο το 1989, ενώ λειτουργούσε ουσιαστικά από το 1986 ως «Διατμηματικό Πρόγραμμα Σπουδών στην Επιστήμη των Υπολογιστών και των Τηλεπικοινωνιών». Το 2000 μετονομάσθηκε σε Τμήμα Πληροφορικής και Επικοινωνιών. Για άλλες περιπτώσεις θα ήταν παρακινδυνευμένο ίσως να αποτιμήσει κανείς ένα Τμήμα με 15ετή μόλις ιστορία. Για το δικό σας Τμήμα, ωστόσο, είναι σίγουρο ότι αξιολογείται ως ένα από τα καλύτερα Τμήματα των ελληνικών Πανεπιστημίων με διεθνή ακτινοβολία και από απόψεως προσφοράς προς τα Πανεπιστήμια, προς την ελληνική κοινωνία και προς τις κρατικές αρχές, όπου και θεωρείται ως αναγνωρισμένος τεχνικός σύμβουλος με μεγάλη αξιοπιστία.

Όλα αυτά οφείλονται στην επιστημονική δεινότητα, την εργατικότητα και αφοσίωση του προσωπικού του Τμήματος, το οποίο κατάφερε, με την προσφορά του, να φέρει το Τμήμα σε αυτή την επίζηλη θέση. 

Ωστόσο, όταν αναφερόμαστε στο Τμήμα αυτό δεν είναι δυνατόν να παραλείψουμε και να μην τιμήσουμε τον Αντιπρύτανη κ. Γεώργιο Φιλοκύπρου, ο οποίος, με τις κοπιώδεις, επίπονες και επίμονες προσπάθειές του, κατέστησε εφικτή την ίδρυση, λειτουργία και στέγαση του Τμήματος Πληροφορικής, του οποίου υπήρξε και ο πρώτος Πρόεδρος. Επίσης, ουσιαστική υπήρξε και η προσφορά του δασκάλου μου, καθηγητή Κ. Καρούμπαλου, ο οποίος αθόρυβα αλλά ουσιαστικά προσέφερε και προσφέρει στην οργάνωση και στην εκπαιδευτική λειτουργία και των Προπτυχιακών και των Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων του Τμήματος. Ο καθηγητής Ν. Αποστολάτος ήταν επίσης ένας από τους πρώτους καθηγητές του Τμήματος που προσέφεραν πολλά στην οργάνωσή του.

Αυτός ο αρχικός πυρήνας των διδασκόντων, που προήλθε από τα Τμήματα Φυσικής και Μαθηματικών, εμπλουτίσθηκε αργότερα και με άλλους αξιόλογους και ικανότατους επιστήμονες, και έτσι σήμερα τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος έχουν φθάσει στον αριθμό των 35.

Το Τμήμα αποτελεί ένα από τα πιο δυναμικά αναπτυσσόμενα του Πανεπιστημίου Αθηνών, με σημαντικότατη παρουσία των μελών του στην ελληνική επιστημονική κοινότητα αλλά και στη διεθνή βιβλιογραφία. Αξιοσημείωτο είναι και το γεγονός ότι λειτουργούν εδώ Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών, τα οποία θα αποτελέσουν φυτώρια εκλεκτών νέων επιστημόνων και κυψέλες περαιτέρω προαγωγής της γνώσεως στον ερευνητικό χώρο της Πληροφορικής και των Τηλεπικοινωνιών.

Το Πανεπιστήμιό μας χρησιμοποιεί το δυναμικό του Τμήματος  για τη διδασκαλία και συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα και άλλων Τμημάτων. Σημαντική είναι, επίσης, η προσφορά του στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών και στην επίλυση προβλημάτων που αφορούν τις εφαρμογές τους για την καλύτερη λειτουργία των διοικητικών υπηρεσιών του Πανεπιστημίου μας. 

Παράλληλα, υπάρχουν σε εξέλιξη πολύ ενδιαφέροντα ερευνητικά προγράμματα των μελών του Τμήματος, ορισμένα από τα οποία βλέπω με χαρά ότι θα παρουσιαστούν εδώ σήμερα. 

Ο Πρόεδρος και ο Αναπληρωτής Πρόεδρος που θα με διαδεχθούν στο βήμα, θα αναφερθούν εκτενέστερα, και με την ειδική γνώση που απαιτείται, στην παρουσίαση της φυσιογνωμίας του Τμήματός σας. Εγώ θα ήθελα να ευχηθώ από καρδιάς, υγεία και δύναμη σε όλα το επιστημονικό και διοικητικό προσωπικό και στους φοιτητές του Τμήματος. Εύχομαι να συνεχίσετε με το ίδιο πάθος και με την ίδια αγάπη για την έρευνα και τη διδασκαλία, τη λειτουργία του Τμήματος Πληροφορικής και Επικοινωνιών, το οποίο αναδεικνύεται σε ένα από τα πιο επιτυχημένα και αξιόλογα πανεπιστημιακά Τμήματα της χώρας.

